

美國多地爆發反特朗普示威

美國人民以空前規模捍衛醫療權益、勞動收入、教育公平、公民權利和民主制度

美國全國各地 5 日舉行超過 1000 場「住手！」抗議活動，美國民眾表達了對特朗普一系列政策的憤怒，要求特朗普政府「住手」，停止損害美國人民的利益。同日，居住在歐洲多個國家的美國人也舉行了相同主題的示威活動。

「我們不想要這樣的美國」

「特朗普正在撕裂這個國家！」「他們不應該插手的事情太多了！」「我們不想要這樣的美國！」……

新華社報道，這是 5 日全美各地抗議示威者的呼聲。當天，人們走上街頭，有的聚集在當地議會大廈前。他們手舉「別碰我們的民主」「別動我們的社保」等標語，表達對特朗普和埃隆·馬斯克領導的政府效率部在政府裁員、經濟、移民和人權等方面政策的憤怒情緒。

在佛羅里達州棕櫚灘，抗議人群聚集在特朗普的高爾夫球場附近，高呼反對其政策的口號。一些開車經過的人猛按喇叭表達支持，有人手持「股市暴跌，特朗普卻在打高爾夫」的標語。活動組織者說，當天在首都華盛頓和全美 50 個州共舉行了約 1300 場遊

行示威活動，有上百個社會團體參與，抗議城市涵蓋紐約、芝加哥、波士頓、西雅圖、洛杉磯等。有媒體報道，組織者預計約有超過 50 萬人參與了抗議。

在洛杉磯，近萬名抗議者舉行活動，抗議人群綿延數個街區。南加州抗議活動組織者埃米莉·威廉姆斯接受採訪時說，「特朗普的混亂」才剛剛開始兩個月，國家就因他的魯莽計劃陷入困境。

加州參議員斯科特·維納在舊金山舉行的抗議集會上說，反對特朗普政府的動員正在全面展開。他呼籲社會各界團結一致，不要屈從特朗普政府。

在華盛頓國家廣場，參加抗議的凱利·魯賓遜對當地媒體說，特朗普政府的政策影響到了每一個公民，「我們不想要這樣的美國」。

為了民眾利益？抗議者反對

特朗普政府和馬斯克領導的政府效率部大規模解雇聯邦僱員、裁撤多個政府機構、削減醫療項目撥款、驅逐移民等政策持續引發民眾強烈反彈。在此次全國性抗議爆發前，美國各地已接連發生多輪抗議活動。

「住手！」抗議活動主辦方之一「前進」

組織發表聲明說，5 日的活動是特朗普 1 月就任總統以來美國爆發的最大規模集體抗議，民眾在全美各地同步行動，以空前規模捍衛醫療權益、勞動收入、教育公平、公民權利和民主制度。

聲明說，特朗普政府削減勞工權利、破壞醫保體系以及導致全民生活成本持續上漲的舉措，是激發民眾抗議的主要原因。

據美聯社報道，被問及此次抗議活動時，白宮方面在一份聲明中聲稱：「特朗普總統的立場很明確：他將永遠保護符合條件的受益人的社會保障、醫療保險和醫療補助。」聲明還指責此前民主黨政府政策使美國的社會保障、醫療補助和醫療保險體系崩潰，「壓垮美國的老年人」。

但抗議的美國人另有說辭。來自佛羅里達州聖露西港的阿徹·莫蘭對媒體說，自特朗普上任以來，針對其政策的抗議活動越來越多。特朗普政府「不應該插手的事情太多了」。

在北卡羅來納州夏洛特，參加抗議的布里特·卡斯蒂略說，「現任政府嘗試解決問題的方式是不正確的。他們沒有聽取人民的意見。」

美國境外同時響起「住手！」聲

在海外生活的美國人當天也走上街頭，反對特朗普實施的關稅等方面政策。

在葡萄牙首都里斯本，約 700 人參加了由在葡美國活動人士發起的示威活動。在「住手！」口號下，示威者打出多張標語，敦促特朗普政府「停止干預憲法和美國公民權利」。

72 歲的美國學者傑伊·康博伊在活動上演唱了自己創作的歌曲《我不會沉默》。他說：「特朗普對世界經濟的所作所為令我感到憤怒……製造了這麼多混亂，一切都是為了一己之利。」

參加抗議的卡里爾·哈爾伯格說，特朗普通過徵收關稅等方式「摧毀貿易」，特朗普推行的政策已經影響到一些居住在葡萄牙的美國人，「當我用美元兌換歐元時，已經感受到這一點」。

來自弗吉尼亞州的傑爾·肯特曾是一名記者。他同樣認為，特朗普政府政策剝奪了美國人的權利。

除葡萄牙外，居住在德國、法國、英國等歐洲國家的美國人也在柏林、巴黎、倫敦等城市集會，反對特朗普的內外政策。

烏克蘭首都基輔遭導彈襲擊

當地時間 6 日早上 5 時許，烏克蘭首都基輔傳出多次強烈爆炸聲。基輔市長克利奇科此後在社交媒體表示，已啟動防空系統；對基輔的導彈攻擊仍在繼續，居民應「待在避難所」。

克利奇科稱，醫護人員已前往基輔的兩個地區。烏空軍當天發佈了導彈襲擊危險預警。

另外，烏總統澤連斯基 5 日在社交媒體發長文，抨擊美國駐烏使館，稱其對俄羅斯襲擊澤連斯基家鄉克里沃伊羅格所作的回應「令人驚訝的失望」。

澤連斯基稱，「不幸的是，美國大使館的回應令人驚訝的失望——如此強大的國家卻做出如此軟弱的反應。」

香港中通社

一男子闖加拿大國會山 8 小時後被捕

加拿大首都渥太華的國會山 4 月 5 日發生警情。一名男子將自己「鎖」在國會山東區建築內，導致該區域被警方封鎖。事件持續約 8 小時後，該男子被拘捕。

渥太華警方當日傍晚披露，事件發生在當地時間下午 3 點以前。警方未透露事件細節，但稱議會保護局和渥太華警方在事發後派出大批警員赴現場應對處理。警方一度封鎖附近街道，要求民眾繞行。

據加拿大媒體報道，警方出動了拆彈機器人、警犬隊和爆破隊赴現場。渥太華警方表示，暫無人員傷亡報告。

國會山東區是加拿大聯邦參議員及其工作人員的辦公樓。目前加拿大已解散國會，啟動聯邦大選，即眾議院選舉，因此參眾兩院目前均不在會期內。

事發後，國會山東區內人員被疏散。有參議員在網絡社交平台上轉發的議會保護局封鎖通知顯示，議會保護局在事發後立即要求國會人員以就近房間作為庇護，鎖緊房門並藏身。事件持續約 8 小時後，渥太華警方在當晚近 11 時簡短披露，事件已順利終結，一男子被拘捕。警方已展開刑事調查，並將在次日提供最新情況。

中新社

楓糖漿節

當地時間 4 月 5 日，在加拿大安大略省伍利奇鎮（Woolwich）埃爾邁拉社區（Elmira）舉行的 2025 年楓糖漿節上，工作人員現場展示用熬煮好的楓糖漿在冰沙上製作「太妃糖」。埃爾邁拉楓糖漿節曾被吉尼斯世界紀錄認定為「世界上規模最大的單日楓糖漿節」。

中新社



緬甸強震遇難者升至 3471 人 中方第三批救災物資運抵

緬甸官方媒體 6 日消息稱，強震在該國已造成 3471 人遇難。地震災區出現降雨為救援工作增加難度。中國駐緬甸大使館消息稱，中國政府向緬甸提供的第三批緊急人道主義地震救援物資 5 日運抵緬甸並送往災區。

中新社報道，據緬甸《鏡報》6 日消息，強震已造成該國 3471 人遇難、4671 人受傷、214 人失蹤。地震發生後，當地和國際救援組織已搜救出 653 名被困倖存者，從廢墟中找到 682 具遇難者遺體。

報道稱，緬甸曼德勒等部分地震災區 5 日出現降雨，現場救援組織警告稱，降雨和高溫天氣可能使救援工作複雜化，並增加霍亂等疾病傳播的風險。

聯合國分管人道主義事務的副秘書長兼緊急救援協調員湯姆·弗萊徹在社交平台發佈消息稱，目前緬甸災區仍有許多人住在露天廢墟中，餘震對他們造成威脅，急需為無家可歸者提供帳篷。弗萊徹強調，強有力的協調行動是挽救更多生命的關鍵。

以色列政府新聞辦公室 5 日晚發佈消息稱，內塔尼亞胡 6 日啟程前往美國，將同特朗普舉行會晤。

聲明稱，雙方將討論所謂「對等關稅」、推動被扣押人員獲釋、以色列與國際刑事法院的糾紛、以色列與土耳其雙邊關係以及有

另據中國駐緬甸大使館發佈的消息，當地時間 5 日 12 時 15 分，中國政府向緬甸提供的第三批緊急人道主義地震救援物資運抵仰光國際機場，包括 1048 套淨水設備、10000 頂蚊帳、15000 個急救包和 400 頂大型帳篷等，當日運往災區。

消息還稱，連日來，馳援緬甸的中國救援醫療隊伍在緊張救援的同時，也在緬方醫療團隊協同下，在曼德勒、內比都等地開展為災民間診、疫情防控等工作。

據胡塞武裝消息，5 日晚間，美軍對也門北部薩達省薩達市西部地區進行了 4 次空襲。

據胡塞武裝消息，5 日晚間，美軍對也門北部薩達省薩達市西部地區進行了 4 次空襲。